

本报讯(记者 罗静)“年龄只是数字，舞台永远年轻！”2月6日，淮南民生体育场城市会展中心内灯火璀璨，观众们笑语飞扬，一场专属于老年朋友的春节联欢盛宴——2026淮南市芳华银龄春节联欢晚会在此热烈举行。565名“银发演员”登上专业舞台，以歌舞鼓乐诠释了什么是“不老青春”，为全市观众送上了一份温暖而充满活力的新春贺礼。

本次晚会由市委宣传部指导，市委社会工作部、市委老干部局、市民政局、市卫健委联合主办，市新闻传媒中心承办，并得到淮南建发房地产开发有限公司的支持。活动依托此前广受关注的“淮南市芳华风采大赛”开展。自2025年9月启动以来，大赛共吸引226支队伍、5000余人参与。经过14场初赛与4场决赛的选拔，82支队伍脱颖而出。从中精选的18个优秀节目，登上本次晚会舞台。

晚会在激昂欢腾的开场锣鼓声中拉开序幕。舞蹈《东方红》以经典旋律唤起全场共鸣。一支重量级队伍——淮南的“宝藏前辈天团”随后登场。他们曾是在各自岗位上运筹帷幄、冲锋在前的骨干力量，如今他们以淮南市老干部合唱团的身份，深情演绎《祖国之恋》。《橘颂》之舞，融千年楚韵于一招一式，以舞姿传递屈原“苏世独立，横而不流”的精神境界，展现穿越时空的风骨与气节。舞蹈《淮南韵·花鼓情》融入非遗花鼓灯元素，鼓点铿锵、舞姿翩跹，彰显淮河风情。朗诵《当我们老了》由市新闻传媒中心的工作人员为本次晚会精心编排。戏曲联唱《梨园春》中，票友们字正腔圆、韵味十足，展现出国粹艺术的持久魅力。模特表演《党旗飘扬》庄重大气，银发模特们步伐坚定、仪态从容，表达出对党与祖国的深厚感情。

晚会最后一个节目由两支优秀的老年合唱团联袂呈现。136人的庞大阵容气势恢宏，以《旗帜颂》《在灿烂的阳光下》两首经典合唱作品，将现场气氛推向高潮。歌声浑厚深情，既礼赞新时代，也唱响了“老有所为、老有所乐”的银龄华章。

随后的颁奖环节再次点燃全场热情。在“芳华风采大赛”中荣获三等奖的66岁杨红波登上舞台领奖，她激动地说：“今天能站在这里领奖，是我一生中非常珍贵的时刻，感谢这个舞台，让我们的热爱被大家看见。”她的笑容里洋溢着自豪与喜悦。

据了解，此次“芳华银龄”春晚创下了我市同类活动中参与人数最多、节目形式最广、平均年龄最高等多项纪录，为老年文艺爱好者搭建了一个展示风采、歌颂生活的优质平台。

当晚，剧院内掌声与笑声此起彼伏，许多观众表示，从这些“银龄”表演者身上，看到了对生活的热爱以及超越岁月的青春活力。晚会在温暖、感动与鼓舞中圆满落幕，也为淮南2026年春节增添了一抹别样鲜亮、充满活力的“夕阳红”。

## 2026淮南市芳华银龄春节联欢晚会温暖上演

### 淮风楚韵 春满芳华

本报记者 张越 张燕 韩大霞 摄

